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Grupul Parlamentar: USR
Ședința Senatului din data de: 22 iunie 2020
Obiectul interpelării: Situația programului Piranha 5

Domnule Ministru,

Cu prilejul audierii dumneavoastră după nominalizarea ca ministru al Apărării Naționale în 
Guvernul Orban, am ridicat problema și am atenționat public cu privire la situația dezastruoasă a 
programului de înzestrare cu vehicule blindate Piranha 5, program avizat de dumneavoastră în 
vechea calitate de Șef al SMA, împreună cu conducerea de atunci a ministerului din guvernul 
PSD.

Am atras atenția atât în cadrul lucrărilor Parlamentului, cât și opiniei publice asupra direcției 
periculoase în care se îndreaptă acest program girat și garantat de dumneavoastră prin 
angajamente publice.

Toate aceste eforturi ale dumneavoastră, excesul de zel în a acoperi deficiențele în îndeplinirea 
obiectivelor din program, precum și lipsa de comunicare oficială dintre MApN și Parlament m­
au convins de faptul că programul este deja în mare parte compromis.

Vreau să vă readuc aminte angajamentul pe care îl făceați public anul trecut.
“6 noiembrie 2019 (AGERPRES): Primul lot de 36 de vehicule blindate Piranlia 5 va fi livrat 
până la sfârșitul lunii februarie, a anunțat, miercuri, ministrul Apărării Naționale, Nicolae Ciucă.
"Avem un nou angajament, un nou Masterplan care urmează să se finalizeze cu livrarea 
primului lot de 36 de vehicule blindate anul viitor in luna februarie. Ca atare, îndată ce vom



avea acest prim lot recepționat, se resetează întreg programul și urmează să se deruleze pe 
fazele pe care le-au prezentat cei de la compania GD”, a declarat Nicolae Ciucă, la inaugurarea 
capacității de producție a transportoarelor Piranha 5, la Uzina Mecanică București.
Întrebat de întârzierea cu aproape un an a livrării acestor transportoare, pentru care compania 
General Dynamics a plătit Ministerului Apărării penalități de peste opt milioane de euro, Ciucă a 
spus că MApN a făcut ceea ce era în sarcina sa, și anume a realizat demersul pentru obținerea 
penalităților.
"In momentul de față, în baza documentelor contractuale, a Hotărârii de Guvern și a respectării 
legilor în vigoare, demersul care a fost în sarcina MApN, și anume să solicite acea penalizare de 
8,56 de milioane, s-a realizat. Ceea ce urmează să se întâmple, dacă am ieșit în pagubă, este o 
chestiune pe care o vor decide specialiștii", a explicat Ciucă.”

Ținând cont de toate informațiile reamintite mai sus, vă solicit, domnule ministru, următoarele:

1. Vă rog să explicați de ce în februarie 2020, la termenul legal prevăzut, nu ați informat 
Parlamentul despre a doua depășire consecutivă a termenului asumat de dumneavoastră 
în mod oficial ?

2. O informare scrisă detaliată privind situația programului de înzestrare cu vehicule 
blindate Piranha 5.

3. O informare scrisă detaliată privind toate demersurile făcute oficial de către 
dumneavoastră, conducerea Departamentului pentru Armamente și ceilalți responsabili 
din cadrul MApN privind recuperarea întârzierilor.

4. O informare scrisă detaliată privind motivele pentru care nu a fost respectat termenul din 
februarie 2020 privind livrarea primului lot în cadrul programului.

5. O informare scrisă detaliată privind demersurile legale pe care dumneavoastră și guvernul 
din care faceți parte intenționați să le faceți imediat pentru stopa dezastrul din cadrul 
acestui program.

6. Ce măsuri financiare intenționați să aplicați pentru încălcarea de către firma contractantă 
a contractului cu statul român.

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu stimă,

Nicu lălcoi

Sector USR Timiș
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